



Г.А. ЗЮГАНОВ ДАЛ ОЦЕНКУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ



С. 2

КПРФ ПОМОГАЕТ ГОСПИТАЛЮ СВО



С. 3

ШКОЛЬНИКИ ОТРАВИЛИСЬ В ИСКИТИМСКОМ РАЙОНЕ



С. 7

ЮБИЛЕЙ БОЛЬШОЙ ПОБЕДЫ

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД — 6 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА КПРФ АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ ПОБЕДИЛ НА ПРЯМЫХ И КОНКУРЕНТНЫХ ВЫБОРАХ И СТАЛ ГЛАВОЙ КРУПНЕЙШЕГО МУНИЦИПАЛИТЕТА СТРАНЫ.

Окончание на с. 3 >>

Анатолий ЛОКОТЬ: Я чувствовал поддержку новосибирцев

6 апреля 2014 года новосибирцы доверили мне право руководить самым крупным муниципалитетом нашей страны, городом Новосибирском.

Это были годы напряженной работы и серьезных испытаний, выпавших нашей Родине. Избирательная кампания 2014 года совпала с очень важными историческими событиями — воссоединением Крыма с Россией. И для меня глубоко символично, что эти 10 лет прошли под знаком «Крымской весны». Невозможно отделить работу в муниципалитете в интересах улучшения жизни новосибирцев от решения главных государственных задач. В 2014 году мы принимали

в Новосибирске первые эшелоны эвакуированных из-под обстрелов на Донбассе. Уже тогда было ощущение, что это только начало суровых испытаний, которые выпали на нашу долю.

Постепенно мы начали добиваться улучшений в городском хозяйстве, но два года пандемии заставили нас заниматься непривычными задачами в совершенно новых, непривычных условиях. Затем наступили времена проведения СВО — отражения западной агрессии. И вновь, как в годы Великой Отечественной войны, новосибирцы трудились под лозунгом «Все для фронта! Все для Победы!».

Меня порой спрашивают: кем должен быть мэр — политиком или хозяйственником? Одно

от другого отделить невозможно. Все эти 10 лет постоянно присутствовало политическое соперничество, которое порой сказывалось и на решении экономических вопросов. Однако я сейчас не собираюсь делать очередной отчет. Их было много. Новосибирцы, в конечном счете, сами оценят, что было правильным в наших решениях и делах, а что, может быть, не получилось.

Сегодня я хочу сказать спасибо всем, кто поверил в меня в 2014 году, а затем и в 2019-м. Спасибо тем, кто встал рядом, разделив ответственность за результаты работы, кто помогал и поддерживал. Все, чего мы добились, сделано руками многих людей — работников мэрии, специалистов учреждений и предприятий, тысяч



новосибирцев, которые трудились на благо города.

Мэр города — это не работа, это образ жизни, когда каждое мгновение подчинено решению проблем новосибирцев. Но я не жалею ни потраченных сил, ни здоровья. Все эти годы я гордился тем, что я — мэр именно Новосибирска — города тружеников, города патриотов, Города трудовой доблести. Я чувствовал поддержку людей.

Огромное вам спасибо, новосибирцы!

Первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ

Анатолий Локоть

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1. Согласно опросу платформы «Авито Работа», 29% россиян всегда откладывают часть ежемесячного дохода, а 43% — стараются делать это время от времени. Только 28% респондентов никогда не откладывают часть дохода.

2. По итогам марта 2024 года доля юаня в структуре биржевого и внебиржевого валютного рынка России достигла максимумов и увеличилась до 53 и 39,6 процента соответственно, сообщается на сайте Центробанка.

3. Сохраняющийся на российском рынке труда кадровый голод и трудности с закупкой необходимого оборудования являются одними из главных факторов, которые в настоящее время тормозят расширение производства в стране, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

4. С начала этого сельскохозяйственного сезона (длится с 1 июля 2023 г. по 30 июня 2024 г.), по март 2024 года суммарные объемы вывоза пшеницы из России выросли на 11 процентов и достигли уровня в 40,85 миллиона тонн.

Геннадий ЗЮГАНОВ: Проблемы страны нужно решать каждый день!

3 апреля на пленарном заседании, посвященном отчету Правительства РФ в Государственной Думе, выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. ЗЮГАНОВ.

— После трагического 1991 года это шестнадцатое правительство. Первые четыре правительства Ельцина занимались откровенным уничтожением страны. Они расстреляли парламент, организовали бандитскую приватизацию, распродав 80 тысяч предприятий по цене ниже трех процентов реальной стоимости. И в казне не оказалось денег даже на пенсии и пенсии. Затем организовали бойню в Чечне, в которой погибло более 100 тысяч человек. И спровоцировали дефолт, полностью обваливший всю финансово-экономическую систему.

Наша команда во главе с Примаковым и Маслюковым спасла тогда страну. Баррель нефти стоил 12–14 долларов. Золотовалютных резервов было меньше восьми миллиардов долларов. Но нам удалось оттащить Россию от края пропасти. Потом снова началась чехарда в правительстве, которая закончилась процедурой импичмента Ельцина.

С приходом Путина ситуация изменилась принципиально. В 2007 году на конференции по безопасности в Мюнхене он впервые после предательского развала Советской Державы заявил о наших национальных интересах. О русской идее. О необходимости развития промышленной и социальной сферы. Предложил национальные проекты и программы. Четырежды менял свою стратегию — от борьбы с терроризмом до сбережения народа. И в конце концов сформулировал идею о том, что для нас главное — укрепление суверенитета на основе самодостаточности. Абсолютно согласен с этой его стратегией.

Задача выйти на мировые темпы роста экономики, сформулированная в президентском послании, впервые решена именно правительством Мишустина. Это делает ему честь. В прошлом году мы фактически вышли на 3,6 процента. Я поздравляю правительство с этим результатом. Однако хотел бы сегодня высказать свои соображения, которые уже не раз излагал с этой трибуны.

На это правительство свалились все беды последних лет — и ковид, и 19 тысяч антироссийских санкций, и военная операция, которая превратилась

в войну, и дикий терроризм. Но в войне побеждают только те, кто способен отмотилизовать ресурсы и максимально сплотить общество. Независимо от партийной принадлежности, мы все обязаны работать на победу. Надо объединить все ветви власти и максимально развивать свои новейшие технологии.

Отдадим должное Мишустину: ему присуще качество, которое встречается далеко не у всех руководителей. Он сам прекрасно подкован технологически. Его правительство работает более дисциплинировано и напряженно. И сегодняшний отчет показал, что на каждый вопрос у него есть вразумительный ответ с цифрами и фактами, с конкретными предложениями и программами, а не общие пожелания, не попытки уйти от ответственности и от принятия решений.

Но вместе с тем хочу предостеречь от того, чтобы мы обольщались. На встрече нашей фракции с премьером я открыто сказал: нам надо удержать темпы развития выше мировых. В противном случае мы будем откатываться назад. Мы 10 лет топтались на уровне одного процента роста. И надо все сделать, чтобы полностью преодолеть эту стагнацию. Но как только мы вышли на показатели, намеченные главой государства, ключевая банковская ставка подпрыгнула до 16 процентов, рубль обесценили на 80 процентов, а монетизация экономики сократилась до 53 процентов вместо минимально необходимого ста. И мы снова начинаем сползать к тем темпам, которые нас никак не могут устроить.

Для того чтобы добиться устойчивого роста, нужны инвестиции. Финансовые ресурсы, которыми располагает наша банковская система, составляют 180 триллионов рублей. А в инвестиции вложили меньше полутора. Абсолютно спекулятивный подход, не позволяющий решать важнейшие задачи. Так давайте внесем изменения в закон о банковской системе и заставим ее, включая Центробанк, работать на производство!

У нас сейчас уже 125 долларовых миллиардеров. Еще десять сбежали из страны. У них в кармане два федеральных бюджета. И они не хотят, чтобы была принята прогрессивная шкала налогов, которая заставит их отдавать на нужды страны принципиально большую часть своих доходов. Я думал, что в условиях войны они первыми прибегают и предложат увеличить налоговую нагрузку на себя. Но их ничему не научили ни 1917 год, ни американ-



ская «великая депрессия». Не научила их и история Фридмана, который вывез за рубеж 300 миллиардов рублей наших средств, вложил их в медицинскую промышленность Англии и Америки. А у него теперь арестовали все активы «в награду» за заботу о процветании англосаксов. Пора всем учиться! И Путин уже как-то говорил: «Мальчики, вы не наступайте на старые грабли!»

Для нас принципиально важно до конца осознать трудности и проблемы, требующие первоочередного решения. Назову главные.

ДЕМОГРАФИЯ. Россия — единственная страна в мире, которая вымирает ударными темпами. Что бы нам ни говорили, мы теряем каждый год по 500 тысяч человек. Это недопустимо! Нам, чтобы выжить на этих просторах, где сосредоточены главные стратегические ресурсы планеты, и сберечь свой суверенитет, надо иметь 200–250 миллионов человек. В противном случае мы не сохраним страну. Так давайте принимать решения, которые реально укрепят институт семьи, обеспечат рост рождаемости и оздоровление нации!

НИЩЕТА. Это ненормально, когда в богатейшей стране мира треть граждан живет на 20 тысяч рублей и менее! Нам с гордостью рассказывают об увеличении прожиточного минимума на 18 процентов — до 19 тысяч 242 рублей. Но попробуйте на них прожить при нынешних ценах! Посмотрите, как они менялись за 10 лет. Цены на хлеб удвоились, на лекарства — выросли в пять раз, на жилье — в три раза. И рубль втрое подешевел. Нужно отработать действительно эффективный механизм борьбы с массовой бедностью!

Самое страшное явление — это **КОРРУПЦИЯ**. Ее следы видны повсеместно. Мы с президентом пять часов обсуждали эту проблему. Ведь это вопрос номер один, который надо решать самым принципиальным

образом. Мы с Харитоновым объехали всю страну. Он вместе с Афониним провел 113 встреч в ходе выборной кампании. Главный вопрос, который на них звучал — цены. Люди говорят: мы рады, что вы получили такой урожай. Но почему тогда хлеб не подешевел ни на одну копейку ни в одной лавке?

Из зерна производят 250 видов продукции. Производители грамотно работают, с Кашиным взаимодействуют, Коломейцева и Харитонova поддерживают. А не подешевел хлеб только потому, что можно было закупить 15 миллионов тонн по 15 тысяч. Надо было организовать свои сети и сбить все цены. Это решаемый вопрос. Я уверен, что Мишустин может его решить. И надо его в этом поддержать.

ЖКХ. Да, мы много строим, и это хорошо. Но в этих домах, поделенных на тесные клетушки, люди рожать не будут. И чтобы получить такую клетушку, молодой семье надо минимум 10 лет выплачивать то, что она заняла. А семья с детьми будет погашать долги, взятые на покупку жилья, 20–30 лет. Эта проблема тоже требует ответственного решения.

Мы разработали целую программу поддержки семьи. От нас ее предлагала Останина. Ведь без многодетных семей вымирание страны остановить невозможно. Я вас еще раз приглашаю в Совхоз имени Ленина. Вы увидите, что такое ответственная социальная политика, реализованная на деле. Там все с жильем, и каждая вторая семья — многодетная. Десять первых классов в одной школе! Потому что там, где есть твердые социальные гарантии, непременно будет и высокая рождаемость.

Я считаю, что принципиально важно принять решение: стоимость услуг ЖКХ для семьи может составлять не более 10 процентов ее дохода. Нынешняя тарифная политика ставит людей в ужасное положение. В результате стремительными темпами растет кредитная задолженность граждан. У 61 процента нет никаких сбережений. Они вынуждены брать сумасшедшие кредиты. Суммарный долг граждан перед банками уже сравнялся с нашим федеральным бюджетом. И это не от хорошей жизни, а от безвыходности. Давайте тут поработаем!

МИГРАНТЫ. Я внимательно слушал вчерашние наставления президента силовикам, он разобрал эту проблему в деталях. Мы с вами тоже неоднократно ее обсуждали. И мы предложили свой вариант.

Я вам давно советовал поучиться у Лукашенко. У него нет этой проблемы. Ему нужны рабочие кадры? Нужны. В соответствии с заявкой приезжают рабочие из других государств. Строго определенное количество. Вот вам место, вот работа, вот жилье. Своё отработали — вот билет домой.

Кого раньше в Москву везли? Сюда приезжали самые талантливые, самые опытные, самые интересные. Они обогащались уникальным опытом и возвращались на Родину. А что происходит теперь?

Я хорошо знаю Таджикистан. 18 миллионов таджиков живут в Афганистане. Там у каждого есть оружие и наркотики. Я никого не обвиняю, это не национальный вопрос. Но когда у вас все открыто, оттуда завезут что угодно и кого угодно. Вы у каждого магазина и концертного зала не поставите свою охрану. Этот вопрос надо решать совсем иначе — путем ответственного регулирования миграционных потоков.

И последнее — **ОБРАЗОВАНИЕ**. Хотя на самом деле это первое и главное. ЕГЭ и бакалавриат фактически сгубили образовательную систему. Два министра — Фурсенко и Ливанов — за 12 лет угробили лучшую в мире русско-советскую школу. Ее необходимо возродить! Для этого нужны учебники, методики, предметники, достойная подготовка. А у нас взяли и сократили в 60 вузах подготовку предметников! В СССР было огромное количество высококлассных педагогических вузов. По советским учебникам до сих пор учат в Израиле. Эта проблема нам тоже вполне по плечу. Ее есть кому решать. И делать это надо каждый день и самым настоятельным образом!

Важнейший вопрос в образовательной сфере — подготовка управленческих кадров. Если вы подготовили 300 новых управленцев, это еще не повод хлопать в ладоши. Чтобы управлять одной областью, нужна минимум тысяча человек. И они должны пройти все ступени профессиональной лестницы. А у нас миллион двести тысяч самых грамотных и подготовленных специалистов со времен «лихих девяностых» вынуждены были убежать из страны. Сейчас они с удовольствием вернутся. Так давайте протянем им руку! Это поможет нам добиться стремительного прорыва.

А правительству Мишустина пожелаем успехов в будущем!

СВО

Помогаем раненым



Коммунисты передали гуманитарный груз для военного госпиталя. Основу груза составляли книги для библиотеки и полотенца для медицинского персонала военного госпиталя, где проходят лечение раненые бойцы СВО.

Мероприятие стало успешным благодаря взаимодействию активистов четырех партийных организаций — Октябрьского, Центрального, Калининского и Ленинского райкомов КПКРФ.

Как рассказал первый секретарь Октябрьского райкома КПКРФ

Олег ВОЛОБУЕВ, у коммунистов сложилась давняя традиция по взаимодействию с военным госпиталем:

— Привозили велотренажеры, подарки для раненых. В этот раз помогли библиотеке, набрали достаточное количество книг — книги там нужны, особенно советского периода.

По словам коммунистки **Марины ВОРОБЬЕВОЙ**, в мероприятии участвовали представители четырех партийных организаций — Октябрьской, Центральной, Калининской и Ленинской. Коммунист Калининского районного отделения, член обкома **Юрий ВАСИЛЬКОВ** занимался сбором полотенец для рук — они пригодят-



ся медицинскому персоналу. Кандидат на вступление в Ленинский райком КПКРФ передал журналы, такие как «Роман-газета».

— Объединение усилий райкомов дало положительный эффект. Нас уже узнают, машину без труда пропускают после оформления пропуска, большое спасибо за взаимодействие непосредственно заместителю начальника госпиталя **Андрею СОКОЛОВУ**. Заведующая библиотеки **Лидия ПАРФЕНОВА** поблагодарила нас за помощь, сказала, что всегда рада нас видеть. Надеемся, что клуб госпиталя станет площадкой для наших мероприятий, призванных поддержать бойцов.

Иван Стагис

СТАТИСТИКА

Кто сколько получает

По данным Росстата, в 2023 году разрыв между регионами по уровню средней заработной платы составил 4,4 раза. На одном полюсе — Москва, Чукотский и Ямало-Ненецкий округа, на другом — Ингушетия и Чечня.

Если говорить по отраслям, то, по данным Росстата, максимальные зарплаты, как и раньше, выплачиваются в сфере добычи нефти и газа (в среднем это 180 тыс. рублей в месяц), в сфере финансов и страхования (169 тыс. рублей), а также в производстве табачных изделий (140 тыс. рублей).

По данным портала «Работа в России», среди самых востребованных и высокооплачиваемых специалистов в 2023 году — инженеры-электрики, инженеры-химики, инженеры-проектировщики. Так, в упоминавшемся выше Чукотском автономном округе один из работодателей готов платить 240 тыс. рублей ежемесячно инженеру с высшим техническим или инженерно-экономическим образованием и опытом работы свыше пяти лет. Также сообщается, что в промышленно-производственном секторе востребованы механики, зарплатные предложения для них — до 200–220 тыс. рублей.

Самые скромные зарплаты традиционно получают работники легкой промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг. Средняя зарплата производителей одежды, по данным 2023 года, составляет порядка 33,5 тыс. рублей. За ними следует персонал заведений общепита (39,1 тыс. рублей). Чуть выше зарплаты у сотрудников почты и курьерских служб — 39,9 тыс. рублей.

Подготовил Степан Заморев

ПЕРВАЯ ПОЛОСА

ЮБИЛЕЙ БОЛЬШОЙ ПОБЕДЫ

>> Окончание. Начало на с. 1

Победа коммуниста в Новосибирске стала для КПКРФ рубежом событием, открывшим партии дорогу в исполнительную власть. Губернатором Иркутской области был избран Сергей Левченко, Орловщины — Андрей Клычков, в Хакасии победил Валентин Коновалов, а в Ульяновской области — Алексей Русских. Но именно Анатолий Локоть стал первым коммунистом, возглавившим в нынешних политических условиях орган исполнительной власти такого высокого уровня.

Эта громкая победа стала результатом многолетней упорной работы новосибирских коммунистов по усилению политического влияния в области. Поддержка, оказанная новосибирцами — и в апреле 2014 года, и в сентябре 2019-го, когда Анатолий Локоть избирался на второй срок, — убедительно показала, что именно КПКРФ является главной оппозиционной силой страны, способной не только формировать альтернативный

взгляд на пути социально-экономического развития России, но и побеждать на выборах в органы исполнительной власти.

КПКРФ взяла на себя ответственность за развитие Новосибирска. Возглавляя мэрию, Анатолий Локоть сумел достойно ответить на вызовы, которые ставило перед городом время. В 2014 году беженцы из русских регионов Украины нашли в Новосибирске приют, а многие и новый, ставший родным домом.

Пандемия коронавируса не смогла остановить развитие Новосибирска, все системы стабильно функционировали, обеспечивая комфорт и безопасность новосибирцев.

С началом Специальной военной операции перед городом встали новые задачи — помогать нашим бойцам в тылу и на фронте, преодолевать последствия санкций. Была развернута комплексная система помощи семьям воинов-сибиряков — кадровых военнослужащих, добровольцев и мобилизованных. Ее задача — максимально эффективно, без бюрократиче-

ских проволочек решать проблемы жен и детей защитников нашей Родины. Новосибирцы активно начали собирать гуманитарную помощь жителям освобожденного Донбасса, обеспечивать всем необходимым бойцов СВО. Новосибирск тепло встретил школьников из ДНР и ЛНР, окружив их заботой и уютом.

Да, приходилось работать в очень сложных, порой невыносимых условиях. Против Анатолия Локтя нашими политическими противниками была развернута кампания безудержной травли. Информационный накат шел со всех сторон, единокорсы и либеральная несистемная оппозиция, недобросовестные застройщики и дельцы, желающие откусить от «муниципального пирога», пытались всячески очернить мэра-коммуниста, порой опускаясь до откровенной клеветы.

Но, несмотря на политическое и информационное давление, мы твердо держались партийной линии и продолжали работать в интересах новосибирцев.

Возглавляемый красным мэром Анатолием Локтем Новосибирск динамично развивался. В столице Сибири сегодня проживает более 1,635 млн человек — за 10 лет население увеличилось на 112 тысяч.

Ударно строились объекты образования — введено в строй 54 новых детских сада и 21 школа. Обновлялись зеленые зоны, открывались новые парки и скверы, музеи и театры. Таких темпов строительства объектов соцкультбыта не было со времен СССР.

Начато масштабное обновление общественного транспорта. Муниципальные автобусы вернулись на улицы Новосибирска, значительно «помолодели» троллейбусный и трамвайный парки. Как результат — доля муниципального транспорта в городских пассажирских перевозках превысила 50% и продолжает расти...

Более подробно итоги работы коммуниста во главе крупнейшего муниципалитета страны изложены в материале «Анатолий Локоть: 10 лет на службе Новосибирску».

Анатолий ЛОКОТЬ:

10
ЛЕТ ВО ГЛАВЕ
НОВОСИБИРСКА

2014–2024



10 лет мэр-коммунист Анатолий Локоть возглавлял Новосибирск. 10 лет КПКРФ успешно и эффективно руководила крупнейшим муниципалитетом России. За это время наша партия получила бесценный опыт работы в органах исполнительной власти. Знания и навыки, которыми обогатилась КПКРФ, и в дальнейшем позволят нам добиваться поставленных целей, решать самые амбициозные задачи. Заложен фундамент будущих побед КПКРФ. А победы КПКРФ — победы России!

Поздравляем всех коммунистов и сторонников партии с этой знаменательной датой — 10-летием победы коммуниста на выборах мэра Новосибирска!

Борис Тропинин

В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам					
КУЛЬТУРА 06.30 Пешком... 16+ 07.00 Черные дыры. Белые пятна 16+ 07.55 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 08.20 Жизнь и судьба 16+ 08.40 X/Ф «ДАЛЕКО-ДАЛЕЧЕ...» 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.50 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+	11.10 XX Век. «Эрмитаж. В гостях у Б. Борисовича Пиотровского» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Арт 16+ 13.00 Д/ф «Томск. Изумрудный замок» 16+ 13.30, 20.30 Линия жизни 16+ 14.30 X/Ф «ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ ИМПЕРИИ. ИВАН СОЛОНЕВИЧ» 16+	15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+ 17.15 Д/ф «Забытое ремесло». «Стеклодув» 16+ 17.35 Легендарные голоса Большого театра. Бэла Руденко 16+ 18.30 Рассказы из русской истории 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 21.30 X/Ф «СИБИРИАДА II» 16+ 00.05 Т/с «Порус» 16+	КРАСНАЯ ЛИНИЯ* <i>*время московское</i> 4:25 X/Ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» (12+) 6:00 X/Ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (12+) 7:25 X/Ф «РЕСПУБЛИКА ШКИД» (6+) 9:00 «МультУтро» (6+) 10:00 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	11:00 «Специальный репортаж «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» (12+) 11:20 X/Ф «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ» (12+) 13:05 X/Ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» (12+) 14:45 X/Ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (12+) 16:10 X/Ф «РЕСПУБЛИКА ШКИД» (6+) 17:50 X/Ф «ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» 1-2 СЕРИИ (12+)	20:30 X/Ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» (12+) 22:00 «Информационная программа «Темы дня» 22:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 «Стоит задУМАТЬся» (12+) 23:30 «КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЕВГЕНИЯ САМОЙЛОВА... X/Ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» (12+) 2:00 «Инф. программа «Темы дня» 2:15 X/Ф «ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» 1-2 СЕРИИ (12+)
КУЛЬТУРА 06.30 Пешком... 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+ 07.30 Д/ф «Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло» 16+ 08.00, 19.00 Почерк эпохи 16+ 08.25 Жизнь и судьба 16+ 08.45, 22.20 «МОЯ СУДЬБА» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10 Д/ф «Челюскинская эпопея» 16+	12.45 Новости. Подробно. Книги 16+ 13.00, 20.45 Д/ф «Андрей и Зоя» 16+ 13.50, 00.00 Т/с «Порус» 16+ 14.55 Игра в бисер 16+ 15.45 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности» 16+ 16.15 Д/ф «Зеркало для актера» 16+ 17.15 Д/ф «Коллекция». «Национальный музей антропологии. Этнография. (Мехико)» 16+	17.45 Жизнь замечательных идей 16+ 18.15 Легендарные голоса Большого театра. Т. Милашкина 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 21.35 Белая студия 16+ КРАСНАЯ ЛИНИЯ* <i>*время московское</i> 04:55 X/Ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» (12+)	06:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 07:20 «КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЕВГЕНИЯ САМОЙЛОВА... X/Ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» (12+) 09:00 «МультУтро» (6+) 10:00 «Информационная программа «Темы дня» 10:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 «Стоит задУМАТЬся» (12+) 11:40 X/Ф «ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» 1-2 СЕРИИ (12+)	14:20 X/Ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» (12+) 15:50 «КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЕВГЕНИЯ САМОЙЛОВА... X/Ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» (12+) 17:35 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:30 X/Ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» (12+) 20:35 X/Ф «ПОГОНЯ» (12+) 22:00 «Информационная программа «Темы дня»	22:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 «Премьера Специальный репортаж «Токи высокой частоты» (12+) 23:35 X/Ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» (12+) 02:00 «Информационная программа «Темы дня» 02:15 X/Ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» (12+)
КУЛЬТУРА 06.30 Профилактика 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.15 XX Век. «IV Международный конкурс актерской песни им. Андрея Миронова» 16+ 12.10 Д/ф «Забытое ремесло». «Повитуха» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Кино 16+	13.00, 20.45 Д/ф «Андрей и Зоя» 16+ 13.50, 00.00 Т/с «Порус» 16+ 14.55 Искусственный отбор 16+ 15.40 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности» 16+ 16.10 Белая студия 16+ 17.15 Библийский сюжет 16+ 17.45 Жизнь замечательных идей 16+ 18.15 Легендарные голоса Большого театра. Александр Ведерников 16+	19.00 Почерк эпохи 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 21.35 Абсолютный слух 16+ 22.20 X/Ф «МОЯ СУДЬБА» 0+	08:30 «МультУтро» (6+) 10:00 «Информационная программа «Темы дня» 10:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 «Премьера Специальный репортаж «Токи высокой частоты» (12+) 11:40 X/Ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» (12+) 13:45 X/Ф «ПОГОНЯ» (12+)	15:15 X/Ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» (12+) 17:00 «МультПолдник» (6+) 17:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:20 «Премьера Специальный репортаж «Токи высокой частоты» (12+) 18:45 X/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ» (12+) 20:25 X/Ф «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» (12+)	22:00 «Информационная программа «Темы дня» 22:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 «Специальный репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+) 23:30 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 1 СЕРИЯ (12+) 02:00 «Информационная программа «Темы дня» 02:15 X/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ» (12+)
КУЛЬТУРА 06.30 Пешком... 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+ 07.35 Д/ф «Забытое ремесло». «Чистильщик обуви» 16+ 07.50, 19.00 Почерк эпохи 16+ 08.20 Жизнь и судьба 16+ 08.40, 22.20 «МОЯ СУДЬБА» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10 XX Век. 16+ 12.45 Новости. Театр 16+	13.00, 20.45 «Андрей и Зоя» 16+ 13.50, 00.00 Т/с «Порус» 16+ 14.50 Абсолютный слух 16+ 15.40 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности» 16+ 16.10 2 Верник 2. 16+ 17.15 Пряничный домик. «Дымковская барыня» 16+ 17.45 Жизнь замечательных идей 16+ 18.15 Легендарные голоса Большого театра. И. Козловский. 16+ 19.45 Главная роль 16+	20.05 Открытая книга. Роман Сенчин. «Остановка» 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 21.35 Энигма. Е. Башкирова 16+ КРАСНАЯ ЛИНИЯ* <i>*время московское</i> 03:55 X/Ф «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» (12+) 05:30 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:30 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ «УТРИОМ-РЕКА» 1 СЕРИЯ (12+)	08:10 «МультУтро» (6+) 10:00 «Информационная программа «Темы дня» 10:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 «Специальный репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+) 11:40 X/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ» (12+) 13:20 X/Ф «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» (12+) 15:00 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ «УТРИОМ-РЕКА» 1 СЕРИЯ (12+)	16:35 «МультПолдник» (6+) 17:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:20 «Специальный репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+) 18:45 X/Ф «ТАЧАНКА С ЮГА» (12+) 20:25 «КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ГЕОРГИЯ ВИЦИНА... X/Ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ» (12+) 22:00 «Информационная программа «Темы дня»	22:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 «Премьера Специальный репортаж «Профсоюз как кость в горле» (12+) 23:35 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 2 СЕРИЯ (12+) 02:00 «Информационная программа «Темы дня» 02:15 X/Ф «ТАЧАНКА С ЮГА» (12+)
КУЛЬТУРА 06.30 Пешком... 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+ 07.35 Д/ф «Забытое ремесло». «Трубочист» 16+ 07.50, 19.00 Почерк эпохи 16+ 08.20 Жизнь и судьба 16+ 08.40 X/Ф «МОЯ СУДЬБА» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.20 X/Ф «ЛЕТЧИКИ» 0+ 12.00 Открытая книга. Роман Сенчин. «Остановка» 16+	12.45 Д/ф «Забытое ремесло». «Стеклодув» 16+ 13.00, 20.35 «Андрей и Зоя» 16+ 13.50 Т/с «Порус» 16+ 14.55 Власть факта. «Освальд Шпенглер и его «Закат Европы» 16+ 15.45 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности» 16+ 16.15 Энигма. Е. Башкирова 16+ 17.15 Письма из провинции 16+ 17.45 Жизнь замечательных идей 16+	18.15 Легендарные голоса Большого театра. Е. Образцова 16+ 19.45 Искатели. «Призраки усадьбы Заключье» 16+ 21.25 «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» 16+ 00.00 X/Ф «ТАЙНА СОРБОННЫХ» 16+	05:30 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:30 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 2 СЕРИЯ (12+) 08:10 «МультУтро» (6+) 10:00 «Информационная программа «Темы дня» 10:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 «Премьера Специальный репортаж	«Профсоюз как кость в горле» (12+) 11:40 X/Ф «ТАЧАНКА С ЮГА» (12+) 13:20 X/Ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ» (12+) 14:55 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 2 СЕРИЯ (12+) 16:30 «МультПолдник» (6+) 17:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:15 «Премьера Специальный	репортаж «Профсоюз как кость в горле» (12+) 18:35 X/Ф «РИНГ» (12+) 20:20 X/Ф «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» (12+) 22:00 «Инф. программа «Темы дня» 22:20 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 3-4 СЕРИИ (12+) 02:00 «Инф. программа «Темы дня» 02:15 X/Ф «РИНГ» (12+)
12.00, 17.05, 20.00 Итоги недели 16+ 13.50 X/Ф «ПАДЕНИЕ РИМСКОЙ ИМПЕРИИ» 0+ 17.00, 18.30 Погода 0+ 18.00 Полиция 54 16+ 18.15 Сила земли 12+ 18.35 Гид ЖКХ 12+ 18.40 Научная среда 12+ 19.05 Пешком в историю 12+ 19.40 Спортобзор. Итоговый выпуск 12+	21.05 Концерт Дениса Клявера «Начнём сначала» 16+ 00.00 Т/с «Притяжению вопреки» 16+ КУЛЬТУРА 06.30 Библийский сюжет 16+ 07.05 М/ф «Тараканище». «Три дровосека» 16+ 07.35 X/Ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА» 0+ 09.50 Мы-грамотеи! 16+	10.35 X/Ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 0+ 12.05 Д/ф «Вадим Юсов. Главный оператор» 16+ 12.50 Черные дыры. Белые пятна 16+ 13.30 Человеческий фактор. Авангард из Иванова 16+ 14.00 Д/ф «Островной рай-Новая Каледония» 16+ 15.00 Рассказы из русской истории 16+	16.00 X/Ф «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН» 0+ 17.20 Большой балет. Финал 16+ 19.30 Новости культуры 16+ 19.45 X/Ф «ТАЙГА» 16+ 20.35 X/Ф «КРЫМ НЕБЕСНЫЙ» 16+ 22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+ 23.05 Клуб Шаболовка 37. Виктория Каунова и секстет Ильи Морозова, Денис Мажуков и его бэнд 16+	КРАСНАЯ ЛИНИЯ* <i>*время московское</i> 04:00 X/Ф «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» (12+) 05:40 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:40 X/Ф «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН» (12+) 08:15 «МультУтро» (6+) 10:00 «Информационная программа «Темы дня» 10:15 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	11:15 X/Ф «РИНГ» (12+) 13:00 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ X/Ф «УТРИОМ-РЕКА» 1-4 СЕРИИ (12+) 19:00 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 19:55 X/Ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» (12+) 21:30 X/Ф «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» (12+) 23:10 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 00:10 X/Ф «АЛМАЗЫ» (12+)
14.20 X/Ф «СКАНДАЛЬНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ В БРИКМИЛЛЕ» 12+ 16.45 Полиция 54 16+ 17.00 Погода 0+ 18.20 Культурный максимум 12+ 18.40 #Патриот54 12+ 19.00 Пешком в историю 12+ 19.30 Гид ЖКХ 12+ 19.40 Позиция 16+ 21.10 До новых встреч! 12+ 23.15 Т/с «Притяжению вопреки» 16+	КУЛЬТУРА 06.30 Мультфильмы 16+ 08.00 «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН» 0+ 09.20 Тайны старого чердака. «Эллинизм» 16+ 09.50 Диалоги о животных. Минский зоопарк 16+ 10.30 Больше, чем любовь 16+ 11.10 X/Ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, БАЛУЕВ» 16+ 12.50 Неизвестные маршруты России. «Курильские острова. Из Москвы в Южно-Курильск» 16+	13.30 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 14.00 Игра в бисер 16+ 14.45 X/Ф «БЕЛЫЙ КЛЫК» 0+ 16.30 Картина мира. 16+ 17.10 Пешком... 16+ 17.40 Д/ф «Галина Волчек. В поисках интонации» 16+ 18.35 Романтика ромansa 16+ 19.30 Новости культуры 16+ 20.25 «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 0+ 22.05 X/Ф «КАВАЛЕР РОЗЫ» В ИСПОЛНЕНИИ ГЕРБЕР-	ТА ФОН КАРАЯНА, ЗАЛЬ-ЦБУРГ-1960» 16+ 23.00 Кинескоп 16+ 23.40 X/Ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА» 0+ КРАСНАЯ ЛИНИЯ* <i>*время московское</i> 01:45 X/Ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» (12+) 03:25 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» (12+) 05:10 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	06:10 «Специальный репортаж» (12+) 06:35 X/Ф «АЛМАЗЫ» (12+) 08:10 «МультУтро» (6+) 10:00 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:00 «Специальный репортаж «Токи высокой частоты» (12+) 11:25 X/Ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» (12+) 13:10 X/Ф «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» (12+) 14:50 X/Ф «ЗА МНОЙ, КАНАЛЬИ!» (12+)	16:25 «ДЕТСКИЙ СЕАНС X/Ф «ЗОЛУШКА» (6+) 18:00 «Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 19:00 «Спец. репортаж «Профсоюз как кость в горле» (12+) 19:20 X/Ф «ХИЩНИКИ» (12+) 20:55 X/Ф «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» (12+) 22:35 X/Ф «ЗА МНОЙ, КАНАЛЬИ!» (12+) 00:10 X/Ф «ДАЛЕКО ОТ МОСКВЫ» (12+)

МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Комсомол идет на выборы

Как сообщает Новосибирский облзбирком, до 16 апреля принимаются заявки кандидатов, желающих попробовать свои силы на выборах в Молодежный парламент. Областное отделение ЛКСМ РФ готово принять самое активное участие в этой кампании.

По словам первого секретаря Новосибирского обкома ЛКСМ РФ **Виталия САЛИКОВА**, сейчас комсомольцы сформировали штаб, идет подбор кандидатов. Он отмечает, что по итогам прошлой избирательной кампании 2021 года сразу четыре представителя ЛКСМ РФ, включая его самого, стали членами Молодежного парламента Новосибирской области. Кстати, секретарь по организационной работе районного отделения **Марина ЗАВАРЗИНА** возглавила молодежную Территориальную избирательную комиссию Ленинского района.

Как отметил Виталий Саликов, возраст участия в выборах повышен до 35 лет, выборы пройдут в один день, 26 апреля — здесь от «трехдневки» удалось отойти. Поскольку Молодежный парламент избирается в условиях, максимально приближенных к настоящей избирательной кампании, комсомольцы используют эту площадку для подготовки к выборам 2025 года.

Сейчас заявки подали 86 претендентов, зарегистрированными оказались 58. В их числе — первый секретарь Октябрьского отделения ЛКСМ РФ **Константин АЛЕКСЕЕНКО**.

— Молодежи района, как и города и области в целом, как никогда требуется поддержка их инициатив, их реализация. Я буду работать в этом направлении для Октябрьского района, чтобы здесь молодежь смогла реализовать свои идеи.

Иван Стагис

ГОРСОВЕТ

Спасти МУПы

Член фракции КПРФ в Совете депутатов Новосибирска **Георгий АНДРЕЕВ** предложил создать одно муниципальное предприятие на базе четырех: МУП «Энергия», МУП «Электросеть», МУП «Новосибирская энергосетевая компания» и МП «Городская электросвязь».

Подобное объединение позволит повысить статус более крупного муниципального предприятия до естественного монополиста в сфере энергетики и таким образом уберечь его от необходимой по закону реорганизации.

— Реорганизация указанных юридических лиц посредством преобразования, а также вариант в виде их ликвидации и акционирования несет в себе негативные последствия. Ко всему прочему, данные предприятия занимаются деятельностью в схожей области городского хозяйства, а именно в области энергетики. Считаю большой ошибкой «слив» муниципальных активов. Поколения трудовых коллективов создавали эти предприятия для того, чтобы они служили городу.

Георгий АНДРЕЕВ направил предложения, позволяющие сохранить муниципальные предприятия в текущей форме, исполняющему обязанности главы города, в Совет депутатов Новосибирска и профильную комиссию по муниципальной собственности.

Напомним, ранее на сессии Совета депутатов Новосибирска фракция КПРФ выступила против приватизации МУПов.

Степан Заморев

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

Дорога в небо

Технический клуб в Октябрьском райкоме КПРФ открыл двери для школьников. Экскурсию для учеников школы № 32 организовала председатель ТОС «Добролюбовский» **Валентина Чудеса**.



Школьникам показали, как готовят парашютистов, радистов, познакомили с секретами изготовления планеров.

Как рассказал первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ **Олег ВОЛОБУЕВ**, как только у райкома появилось новое, более просторное помещение, сразу возникла идея создания такого клуба. Тем более что для данного дела нашелся подходящий наставник.

— Наш коммунист **Виталий Семенович СТАВНИЧИЙ** прошел большую школу, служил в авиации, в конце 1960-х годов попал под сокращение в звании капита-

на. Длительное время занимался прыжками с парашютом и радиодетелем. Когда появилось помещение, предложил ему использовать такой опыт для работы с молодежью.

Несмотря на возраст (сейчас ему уже 91 год), Виталий Семенович охотно откликнулся. Так что ученикам 32-й школы открылся целый новый мир. В классе парашютистов-десантников они узнали о видах парашютов, принципах их работы, а также прошли начальную подготовку на учебном тренажере парашютистов. А в авиамодельной секции «Поле» они получили информацию о том, как изготавливаются качественные

модели летательных аппаратов, о правилах работы с чертежным, столярным и слесарным инструментом, материалами, применяемыми в авиамоделизме, а также ознакомились с процессом постройки планера.

Как отметил Олег Волобуев, в советское время такие кружки существовали чуть ли не при каждой школе и воспитывали будущих летчиков и авиаконструкторов. Коммунисты Октябрьского района надеются на восстановление этой традиции.

Степан Заморев



КРИМИНАЛ

90-е возвращаются

В Нижней Ельцовке избили волонтера, расклеивающего листовки акции по сбору помощи СВО.

По сообщению в социальных сетях, неизвестные напали на 50-летнего мужчину, который после работы помогал местной волонтерской организации расклеивать листовки целевого сбора помощи для жителей Советского района — участников специальной военной операции.

Как сообщается, нападение произошло поздно вечером 5 апреля. Пострадавший получил неожиданный сильный удар по спине, упал на землю, и его начали избивать ногами около пяти человек. Он закричал, привлек внимание, избивания прекратились, состоялся короткий диалог. Волонтеру выдвинули претензию о том, что он обрывает рекламные листовки с изображением **Андрея ФРУНЗЕ**. На что тот возразил, объяснив, что он регулярно размещает объявления о сборах помощи фронту, но их постоянно заклеивают рекламными листовками Фрунзе и **Дмитрия КУРОЧКИНА** (депутат Законодательного собрания от ЛДПР, позиционирующий себя как сторонник «Единой России»).



Пострадавший почувствовал, что диалог заходит в тупик, воспользовался возможностью завязавшегося спора и убежал. После этого он вызвал полицию и скорую помощь. Полиция опросила свидетелей, произвела осмотр места происшествия. Скорая увезла пострадавшего в ГКБ № 1.

Ранее сообщалось о том, что местные жители обратили внимание на регулярные факты заклеивки акции помощи фронту плакатами с изображениями «работавшими для вас» вышеупомянутыми деятелями.

Жители отмечали, что заклеивка явно носила целенаправленный характер, потому что производилась

даже там, где можно было без нее обойтись — было свободное место. Более того, она продолжалась и после того, как информация появилась в сообществах Советского района. Причем в сообществе «Типичный Советский» возникла даже дискуссия — считать ли подобный поступок дискредитацией вооруженных сил или попыткой скрыть тот факт, что оба персонажа, несмотря на свой возраст и опыт, полученный в Новосибирском военном училище, предпочитают проявлять свой «патриотизм» не на передовой СВО, а в тылу.

«Разве это не дискредитация СВО и армии, когда выпускники военного ВУЗа, здоровые физически, сидят в тылу, да еще и гадят тем, кто помогает нашим военным?», — задаются вопросом жители Советского района.

Председатель Следственного комитета России **Александр БАСТРЫКИН** поручил руководителю СУ СК России по Новосибирской области **Евгению ДОЛГАЛЕВУ** возбудить уголовное дело по факту избивания волонтера. Главе регионального управления Следственного комитета также поручено представить доклад об «уже установленных обстоятельствах произошедшего», об этом сообщили в пресс-службе СК России.

Иван Стагис

Дачники выберут сельских старост

Депутаты Госдумы хотят разрешить собственникам жилья без местной прописки участвовать в сходах для избрания старосты сельских поселений.



Такое право дает новый закон, принятый Государственной думой в первом чтении. Также документ снижает минимальное количество участников схода, необходимое для признания его правомочности.

Обсуждение законопроекта вызвало дискуссию, поскольку часть депутатов увидела в нем признаки деградации местного самоуправления.

Институт сельских старост был восстановлен в России в 2010-х годах для небольших населенных пунктов — так, в Ленинградской области он был введен там, где население не превышает 500 человек. Староста избирается сходом на срок от двух до пяти лет и, по мнению законодателей, должен стать коммуникатором по решению вопросов местного значения. Интересно, что когда вопрос о сельских

старостах обсуждался в Новосибирской области, то одна из функций этого института предусматривалась как мониторинг чрезвычайных ситуаций.

Старосты не являются государственными или муниципальными служащими, принятые на федеральном уровне законы разрешают им не иметь прописки в сельском населенном пункте (но зарегистрированную собственность иметь такой гражданин обязан). Предлагаемый законопроект уточняет форму схода граждан, избирающих старосту, — в частности, в нем могут принять участие те, кто не прописан в населенном пункте, но имеет собственность (например, дачники). Кворум для схода — не менее четверти граждан, что намекает на то, что реальное количество жителей в таких населенных пунктах может быть даже меньше официальных статистических данных.

— На мой взгляд, это очередной шаг по ликвидации системы местного самоуправления у нас в стране. Тут упоминалось про принятый нами в первом чтении закон «О местном самоуправлении», который предлагает ликвидацию поселковых сельсоветов и депутатов. И этот процесс всю идет, в Новосибирской области в трех районах ликвидируются советы, будет одноуровневая система. Этот шаг предполагает упрощение избрания старост — кворум уже меньше 50%, удивляюсь, почему не 10%. Соберутся несколько человек, выберут главу сельского поселения — на мой взгляд, это деградация, — отметил член фракции КПРФ, второй секретарь Новосибирского областного комитета партии **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**.

Депутату ответили, что институт сельских старост показал: он работает и является востребованным.

— Народное представительство надо усиливать, но не за счет того, что мы ликвидируем фактически местное самоуправление и формируем такой общественный аморфный институт в виде старост, — резюмировал итоги обсуждения член фракции КПРФ Алексей Куринный, отметив, что коммунисты законопроект не поддерживают.

Иван Стагис

Машина с людьми ушла под лед

Погода в Новосибирской области способствует разрушению льда на водоемах. Передвигаться по льду становится опасно. Первый случай провала произошел в субботу, 6 апреля.

На оперативном совещании начальник ГУ МЧС России по Новосибирской области Виктор Орлов сообщил, что автомобиль частично ушел под воду в Новосибирском районе на Обском водохранилище. Никто в результате инцидента не пострадал.

«На водных объектах региона сохраняется чрезвычайно высокий риск происшествий. Прошу все органы местного самоуправления выставить посты в местах выезда на лед для недопущения любых видов транспорта», — отметил начальник регионального управления МЧС России.

В Новосибирской области продолжается акция «Безопасный лед». В общей сложности проведено более тысячи патрулирований по выявлению мест возможного выхода людей и выезда техники на лед. Подразделения ГИМС провели 771 профилактическое мероприятие, проверены 93 места возможного выхода и выезда на лед в 13 муниципальных образованиях области.

В результате проведенных проверок в Здвинском районе к административной ответственности за выезд на лед привлечены 13 человек. Также выявлено три неперекрываемых выезда, посты выставлены в 14 местах.

Владислав Лядов

Школу закрыли на карантин

После массового отравления детей в школе деревни Ургун Искитимского района Новосибирской области образовательное учреждение закрыли на карантин.



В начале апреля в школе выявили 14 случаев заражения острой кишечной инфекцией среди учащихся. Сразу же после этого приостановили работу пищеблока образовательного учреждения.

Школа на сегодняшний день закрыта на карантин. Об этом на оперативном совещании 8 апреля сообщила министр образования Новосибирской области Мария Жифярова. Как отметила глава регионального Минорбра, детских садов, закрытых по требованиям санитарных норм, в регионе нет.

Известно, что в школу выезжали сотрудники регионального Роспотребнадзора. Они установили факты нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания учащихся. Само образовательное учреждение с 4 апреля переведено в дистанционный формат работы до получения результатов расследования и окончания медицинского наблюдения пострадавших детей.

Деревня Ургун Искитимского района — один из старейших в регионе населенных пунктов. Совсем скоро он отметит 300-летие. В 2024 году в нем зарегистрировано 1100 проживающих.

Андрей Вержбицкий

Тогучин: сэкономили на детях

Руководителя подрядной организации Наталью ФАЗЛЫЕВУ Центральный районный суд Новосибирска отправил под домашний арест до 3 июля по обвинению в мошенничестве. Так была оценена ее вина в срыве строительства детского сада в Тогучине.

Сообщается, что с 2020 по 2022 год ГКУ НСО «Управление капитального строительства» заключило госконтракты на строительство детского сада в Тогучине на сумму свыше 50 миллионов рублей с подрядными организациями. Эти компании возглавляли **Владимир ДЯТЛОВ** и **Наталья ФАЗЛЫЕВА**.

Однако подрядчики нарушили договоренности, согласно которым детский сад должен был быть сдан в 2021 году. По предварительным данным, фигуранты по делу договорились не выполнять в полном

объеме работы по засыпке грунтом строительной площадки, а затем составить документ об исполнении всех работ, что не соответствует действительности. Предоставив фиктивные документы, они получили обещанные деньги.

Помимо подрядчиков, в мошенничестве также был обвинен начальник отдела объектов образования ГКУ НСО «УКС» **Михаил ПОЛУБАТОНОВ**, подписавший документы о выполнении работ, — по мнению следствия, не просто так, а чтобы разделить с подрядчиками 38 миллионов рублей, появившихся в результате махинаций с работами по замещению грунта — реально их стоимость составила порядка 1 миллиона рублей, а подрядчик представил документы на 40 миллионов рублей. 5 апреля Центральный районный суд Новосибирска избрал меру пресечения для Дятлова и Полубатонова — содержание под стражей до 3 июня 2024 года.

Кстати, официально детсад по адресу ул. Бригадная, д. 22 в Тогучине сдан в эксплуатацию в дека-

бре прошлого года, но даже депутаты от «партии власти» признали, что часть существенных недоделок до сих пор не устранена. Воистину, многострадальный детский сад.

Стоит отметить, что махинации при строительстве социальных объектов в Новосибирской области с участием региональных чиновников попадают в поле зрения правоохранительных органов не первый раз. Так, в апреле 2021 года было возбуждено уголовное дело в отношении директора государственного казенного учреждения Новосибирской области «Управление капитального строительства» **Владимира МУРЗИНА**. Его подозревали в превышении должностных полномочий (ч. 1 ст. 286 УК РФ) при строительстве детского сада-яслей в селе Марусино. Скандалом закончился и срыв строительства детского сада в Чанах — в апреле 2022 года прокуратура Новосибирской области сообщила о возбуждении уголовного дела по факту хищений 16 млн руб. при строительстве дошкольного учреждения.

Степан Заморев

ПОЭЗИЯ

Космонавт



Ни боги мы, ни ангелы земные,
А люди дерзновенного труда.
И в дни боев, и в годы трудовые
Мы все трудились как велит страна.

Трудились неустанно на планете,
Великие дела верша в стране.
Свои мечты мы воплотили в той ракете
С Гагариным летящим в вышине.

Гагарин — первый космонавт планеты,
Великой необъятнейшей страны,
Впервые пролетевший на ракете,
Проложил путь в далекие миры.

Все эти годы мы трудились славно,
Опровергая мифы о богах.
И много лет о космосе мечтали,
Не забывая о земных делах.

Мы орошали жаркие пустыни,
В Сибири воздвигали города.
Да, эти годы были не пустыми
Насыщенные пламенем труда.

Страна цветет и крепнет, развиваясь,
Все больше набираясь сил,
И мчится в даль, попутно разрешая,
Великие задачи на пути.

По торным тропам полетят другие
Достойные хозяева Земли,
И звездный путь им будут освещать
Гагарина бессмертные шаги.

Автор: Косяков А. Г., г. Новосибирск

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Прибыли от ЖКХ
выводятся в офшоры

Государственная дума в первом чтении приняла поправки в закон «О теплоснабжении», которые вводят ответственность муниципальных властей, теплоснабжающих организаций и коммунальных предприятий по обеспечению подготовки к отопительному периоду.

В «Единой России» закон назвали способом избежать ситуации, случившейся в ЖКХ в январе этого года. Представители КПРФ, включая второго секретаря Новосибирского обкома **Рената СУЛЕЙМАНОВА**, отмечают, что проблема носит более системный характер.

Статс-секретарь Министерства энергетики Анастасия Бондаренко, представляя законопроект, «огоршила» депутатов тем, что, оказывается, сейчас ответственность за подготовку к отопительному сезону не предусмотрена — ни у властей, ни у коммунальщиков. Кроме того, она признала то, о чем не раз говорили представители оппозиции, — система ЖКХ страдает от систематического недофинансирования.



— Основными причинами аварий являются накопленный износ и обветшание теплосетей. В первую очередь, это вызвано хронической недофинансированностью отрасли.

Законопроект вызвал активное обсуждение среди депутатов, которые предупреждали о том, что при сохранении текущей модели управления сферой ЖКХ коммунальные аварии будут продолжаться. Отмечалось, что долги населения по платежам уже подходят к сумме в 900 млрд рублей. Выдвигались способы обеспечения надежности прохождения отопительного сезона: запрет концессий в сфере теплоснабжения, введение персональной ответственности при срыве отопительного сезона.

— Система энерго- и теплоснабжения создавалась в советское время как единая система, сегодня ее нет, она разорвана на куски. Генерирующие мощности, которые приносят реальные доходы, приватизированы, прибыли от них выводятся в офшоры. Гнилые внутриквартальные трубы переданы муниципалитетам. Возможно ли в такой ситуации предотвращать аварии актами подготовки к отопительным сезонам и изменением правил? — поинтересовался член фракции КПРФ в Госдуме, второй секретарь Новосибирского областного комитета партии Ренат Сулейманов.

Депутату ответили по-философски: «Лучше принять эти правила, чем не принять их».

Иван Стагис

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, № 12

В	Летний	Летняя	В	Ы	В	О	Д	О	К
Е	Человек, работающий в лесу	Виды деревьев	А	Повис	О	Кавказ	Р	Утренняя	Л
Р	Одежда	Средство	Л	Е	Р	И	Ю		
Х	Глубокая	Слова	К	С	П	Л	А	В	
О	Имя	Матрица	В	Е	Г	О	Р	О	В
Л	Лев	Он	В	О	Н	Р	О	М	А
Я	Жизнь	У	У	Р	А	Г	А	Н	
Д	Дон	Я	Б	А	Т	Я			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, № 13

Ч	Е	Л	О	П	А	П	У	А	К
Ф	В	О	Л	Ч	И	Ц	А		
Л	И	К	А	И	Я	П			
М	Р	И	В	З	Б				
Н	Г	М	А	П	И	С			
А	Г	А	М	И	Г	Е	Т	Е	
Й	Е	Д	В	И	Ж	О	К		
К	У	Р	А	Ж	Б	О	К		

Этап уборки озерных	Др.-греч. коллега дедушки Крылова	Валаамова упряница							
		С утра и до утра			Мысль, готовая к воплощению			Белая птица из песни Ротару	
	Наружное лекарство	Нервная перегрузка							
			Греческий бог подземного царства		Кочующая птичка России			Фармазон - член англ. религиоз. общества	
	Инструмент филолога	Мундир рыцаря	Нижняя балка на мачте				Старое название Улан-Батора		Зинаида (уменьш.)
					Джип из Луцка				
	Неорганизованное скопление народа	Трикотажная ткань							
					Водопроводный узел				
	Трепка, забучка	Католическая раса							

ФОТОХРОНИКА



НА ФОТО: ЮРИЙ ГАГАРИН СТАЛ ПЕРВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, ПОКОРИВШИМ КОСМОС. ОБЛАЧЕНИЕ В СКАФАНДР ПЕРЕД СТАРТОМ. БАЙКОНУР, 12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА



СРЕДА
+6/+3 °С. СЗ 3 м/с.

ЧЕТВЕРГ
+2/-2 °С. Сев 4 м/с.

ПЯТНИЦА
+1/-6 °С. Сев 3 м/с.

СУББОТА
+8/-1 °С. ЮЗ 5 м/с.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
+9/+4 °С. Зап 3 м/с.

ПОНЕДЕЛЬНИК
+13/+4 °С. Зап 6 м/с.

ВТОРНИК
+3/0 °С. Сев 4 м/с.

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ. Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати № Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор:
Елена Юрьевна КАРЕВА.

Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редакционный совет: Г. К. Черепанов, А. Г. Жирнов, В. Я. Карпов, Р. И. Сулейманов, С. Д. Худяков.

Редакционная коллегия: Г. К. Черепанов, А. Г. Жирнов, И. С. Конобеев, Р. И. Сулейманов, А. Г. Тыртышный.

Верстка: Р. С. Аверков.

Наш подписной индекс: ПРО05

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевикская, 29.

Телефон: +7 (383) 256-22-01. E-mail: znv@kprfnsk.ru

Тираж 10 000. Цена свободная.

Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.

Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.